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"Οι χαμηλές θερμοκρασίες στις αρχές

Μαΐου αποτελούν σοβαρή απειλή για τους

οπωρώνες στην περιοχή του Κιουστεντίλ."

Автор(и): Растителна защита

Дата: 02.05.2026  Брой: 5/2026     

Οι καταγεγραμμένες υπομηδενικές θερμοκρασίες κατά τη διάρκεια της νύχτας από την 1η Μαΐου

(Παρασκευή) προς τη 2α Μαΐου (Σάββατο) προκάλεσαν ζημιές στους οπωρώνες της περιοχής του

Κιουστεντίλ, αναφέρει το «The Pulse of Kyustendil». Σύμφωνα με προκαταρκτικά δεδομένα,

σημαντικό τμήμα των οπωρώνων κερασιάς έχει πληγεί, με τις χαμηλότερες καταγεγραμμένες

τιμές να φτάνουν τους -3,5°C σε περιοχές όπως το Ταβαλίτσεβο και το Κόνιαβο.

κεράσια
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Σύμφωνα με πληροφορίες από το Ινστιτούτο Γεωργίας - Κιουστεντίλ, οι ζημιές δεν μπορούν ακόμη

να εκτιμηθούν οριστικά, αλλά ο κίνδυνος σοβαρών απωλειών είναι υψηλός. Τα αναμενόμενα νέα

ψυχρά κύματα στις αρχές της επόμενης εβδομάδας αυξάνουν περαιτέρω την πιθανότητα

υπονόμευσης της σοδειάς.

«Λόγω των κλιματικών ανωμαλιών, μεγάλο μέρος των οπωρώνων κερασιάς έχει υποστεί ζημιές.

Είναι απαραίτητο να περιμένουμε μία ή δύο ημέρες ακόμη για να συνοψίσουμε τις ζημιές,» τόνισε

ο Αναπληρωτής Καθηγητής Δρ. Ντιμίταρ Σοτίροφ. Σύμφωνα με τον ίδιο, οι αναμενόμενοι παγετοί

τις επόμενες ημέρες θα μπορούσαν να περιπλέξουν περαιτέρω την κατάσταση και να αποβούν

μοιραίοι για τα ήδη ανθισμένα οπωροφόρα δέντρα. Η κερασιά είναι μεταξύ των πιο ευαίσθητων

καλλιεργειών στους όψιμους ανοιξιάτικους παγετούς.

ζημιά

Κατά τη διάρκεια της νύχτας προς το Σάββατο, στις περιοχές καλλιέργειας κερασιών όπως το

Ταβαλίτσεβο και το Κόνιαβο, καταγράφηκαν θερμοκρασίες έως -3,5°C, ενώ σε υψηλότερες

περιοχές όπως το Ντραγκοβίστσιτσα, η κατάσταση προς το παρόν δεν είναι κρίσιμη.

«Η κατάσταση απαιτεί ταχύ συντονισμό και συγκεκριμένα μέτρα. Θα συζητήσουμε όλες τις

δυνατότητες στήριξης των πληγέντων αγροτών,» δήλωσε ο Δήμαρχος του Κιουστεντίλ, Όγκνιαν

Ατανάσοφ, ο οποίος συγκαλεί εργασιακή συνάντηση με παραγωγούς και φορείς στις 5 Μαΐου

2026, στις 4:00 μ.μ. στο κτίριο του Δημοτικού Συμβουλίου. Θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι από

την Περιφερειακή Διεύθυνση Γεωργίας, τον Οργανισμό Ασφάλειας Τροφίμων της Βουλγαρίας, το

Κρατικό Ταμείο Γεωργίας, το Ινστιτούτο Γεωργίας - Κιουστεντίλ, καθώς και κλαδικές οργανώσεις

και βουλευτές.

Ο κύριος στόχος είναι ο προσδιορισμός συγκεκριμένων βημάτων για επακόλουθες ενέργειες και

μέτρα υποστήριξης των πληγέντων αγροτών.

Υποβολή Αιτήσεων για Ζημιές από Παγετό ή Πάχνη

Το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων υπενθυμίζει στους αγρότες

των οποίων οι φυτείες έχουν πληγεί από παγετό ή πάχνη την

περίοδο 1-4 Μαΐου 2026, ότι έχουν την ευκαιρία να ζητήσουν

επιθεώρηση και εκτίμηση των ζημιών που υπέστησαν. Τα
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απαραίτητα έγγραφα γίνονται δεκτά στα Δημοτικά Γεωργικά

Γραφεία, ανάλογα με την τοποθεσία των ακινήτων, εντός 10

εργάσιμων ημερών (συμπεριλαμβανομένων) από την εκδήλωση του

κλιματικού φαινομένου.

Ενόψει της έγκαιρης διεξαγωγής επιτόπιων επιθεωρήσεων από

ειδικές επιτροπές, συνιστάται η υποβολή τους πριν από τη λήξη της

προθεσμίας.

 

 


